

莒县城阳街道墩头社区选举产生第一届村委会

谁能带大伙致富就投谁的票

本报3月20日讯(记者 彭彦伟) 19日,莒县城阳街道墩头社区正式选出村委会,村委会成员由社区居民自己投票选出,带领整个社区发展,“社区居民感觉谁能带领他们致富就可以选谁,所以村民很认真,对选举更加重视。”墩头社区党委副书记伦智波说。

社区硬件已完善 软件建设也跟上

19日上午10点,在莒县城阳镇墩头社区,由社区居民选出了第一届村委会。“该村委会与之前村委会最大的不同就是所有成员都是由村民自己选举产生,村民感觉谁能带领他们致富,谁能真正负责就选谁。”墩头社区党委副书记伦智波说。

在社区建设方面,墩头社区选取了群众基础好、基层班子团结的蒋家墩头村为试点,建设了居民楼21座,居住对象为墩头社区9个村的村民,目前,6座居民楼180户已完成分配,部分入住。另有14座居民楼正在进行内部装修,为实现村民集中居住奠定了基础。在配套设施方面,建成了社区服务中心楼、十二年一贯制学校、综合卫生服务楼、文体广场和休闲公园,并引资300余万元建成自来水厂,解决了居民供水问题。下一步将着重点建设占地20余亩的老年公寓,并解决居民楼楼供暖、供气问题。

硬件建设墩头社区已经初步具规模,软件方面也在一步步探索发展。去年由全体党员投票选举产生由11人组成的社区党委会。而19日选举的村委会则是软



选举现场村民现场领取选票。 本报通讯员 马晓华 摄

件建设的又一探索。据伦智波介绍,选举出的社区党委主要是服务型组织,“像之前村里村委的一些权力现在全部由社区党委统一上收,成立社区服务中心,不仅能提高办事效率,而且还能杜绝看人办事的坏习惯。”伦智波说。

村民自选带头人 党委绝不会干涉

墩头社区包含王家墩头小辛庄、郑家庄等9个村,现有人口6789口人、2178户,村庄占地2183亩。社区规划人口10818口人,占地1345亩,按照万人集中居住规划可获838亩的用地指标。墩头社区被市委、市政府评为“全市农村示范社区”之一,被民政部定为“全国农村社区管理和服务创新实验区”试点社区。

据了解,社区村委会的选举先由村里投票推选候选人,然

后再由村民直接选举真正的村委会成员,“这样就杜绝了贿选以及家族式选举等之前一些村里选举的弊端。”伦智波说,“更主要的是选举出的村委会成员就是以后带领他们发展致富的人,村民感觉谁有这个能力就可以选谁,党委一律不干涉,都是平等竞争。”伦智波说。

村委会选举也将打破之前以行政村为单位时各村自己发展,存在发展不平衡问题,现在打破行政村界限,以自然村为单位,村委成员将带领这个社区居民发展。“现在所有村的优势都将得到整合,为整个社区的发展出谋划策。”伦智波说。

伦智波介绍,下一步村里社区还将成立社区居民委员会等组织,“充分尊重社区居民的意见,他们对社区发展有什么意见可以随时提出来,居委会也是对我们工作的一种监督。”伦智波说。

村霸为非作歹十余年

莒县警方成功打掉 一家族式犯罪团伙



►20日上午,犯罪嫌疑人莒县人民法院接受审判。 通讯员 王立峰 摄

本报3月20日讯(记者 彭彦伟) 莒县库山乡一村庄王坤(化名)等以家族为团伙,从2000年开始在村里放火、盗窃、抢劫等为非作歹,最终被莒县公安机关打掉。

20日上午10点,在莒县人民法院,以王坤为首的家族式犯罪团伙被一审判决,最高判罚20年有期徒刑,这个在村里为非作歹十余年的犯罪团伙被打掉。

“我们是2012年5月份接到报警,称库山乡一村民家里被人放火,而且家里物品还被盗了。”莒县公安局刑警大队三中队副中队长唐洪波说,他和一名技术人员前去调查,“当时明显感觉到有些村民知道情况但是不敢说。”

经过一个多月排查,王坤等人进入警方视线。

经过审查,以王坤以及兄妹、妻子等为首的7人犯罪团伙从2000

年起涉嫌放火16起,盗窃40起,抢劫1起,29起破坏生产经营。唐洪波介绍,村民很害怕这几个人,“门本来是木头的,村民为防止被他们放火,又专门用一层铁皮包裹上。”

不仅放火,王坤他们多次入室盗窃,而且他们盗窃的不仅是钱财,村民家收获的庄稼、养的家畜等都是他们盗窃的对象,甚至铁锹、煎饼白面等东西都要偷。“最可恨的就是这几个人还破坏老百姓种植的庄稼,看谁家的不顺眼就全给祸害了。”唐洪波说。

“他们就是典型的村霸行为。”莒县公安局局长杨乐清说,莒县公安部门也加大了对农村犯罪的预防查力度,“发现一起查处一起,决不能让他们影响老百姓生活。”